进入7月以来,暑期旅游市场持续升温,无锡迎来了以学生为主的旅 游热潮,本地暑期旅游市场全面开花。亲子游、研学游、夏令营等文化旅 游产品使得今年的暑期旅游市场丰富多元。暑期的锡城有多"热"?来无 锡玩价格贵不贵?记者进行了一番探访。

锡城暑期旅游市场"热"力十足 "小学生研学团" 挤爆景区



▶ "小学生研学团"成新晋"特种兵"

"集合喽!水杯、帽子,随 身物品都检查一下,不要落 下!"行走在暑期的惠山古镇, 时常能偶遇一队队精力旺盛 的"小学生研学团",相同的制 服、敏捷的身影、旺盛的表现 欲……隔着老远,就能感受到 比夏日气温更有热度的"火热"

"这里是桃园三结义""哇, 有桃花,是真的吗?""我们要不 要结拜?"无锡影视基地内,由 学生们组成的研学团同样络绎 不绝,他们在这里看表演、听故 事、学知识,"游""学"并举。"跟

小朋友比,我们必然输了。"同 样前来旅游的大学生吴杰笑 称,不知不觉间"旅游特种兵" 的称号就被小学生抢走了,"是 强劲的对手。"

记者了解到,从今年7月1 日截止到目前,惠山古镇景区 已接待团队游客数5000人左 右,其中研学团就占了约3000 人,景区工作人员感叹,"可以 说是十分火热。"而在无锡影视 基地,自6月25日以来,开展了 近100场研学活动,参与学生 也达到了约3000人次。

驴妈妈旅游平台数据显

示,无锡研学游产品预订数据 已超过2019年同期。无论是 打卡无锡的人文古迹,抑或去 往博物馆参观"国宝"文物,都 是研学客群的热门选择。无锡 万达国旅副总经理邓云岗介 绍,无锡作为一座充满吸引力 的全域旅游名城,鼋头渚、三国 城、灵山胜境、惠山古镇等人文 历史景观资源丰富,东林书院、 横山草堂等文化场馆也因"百 宅百院"活化利用项目恢复生 机,"这些都非常契合'研学'中 '学'这一要点,也因此增添了 无穷的吸引力。"

来无锡游玩价格亲民

团队游同样是暑期旅游的 主力军之一。"进入暑期后,外 地来锡的游客团队数与上月相 比有了迅猛地增长。"邓云岗介 绍,目前,公司每周都要承接二 三十个来锡团队,已恢复到疫 情前同期水平。工作在一线的 导游更是忙到停不下来,"每天 步数都能达到两三万步。

针对来锡游客们比较关注 的价格问题,在旅游网站搜索 可以看到价位从百元到千元不 等,其中,不同档次的住宿等级 对价位的影响较大。"暑期价格 的波动主要受酒店、导游等因 素的影响。"邓云岗告诉记者, 总体来说,今年暑假地接游价 格与疫情前同期相比基本持 平,周末价格略有上涨,主要是 因为周末酒店价格的上涨和导 游的供不应求。

"景区今年的研学团没有 涨价。"惠山古镇景区企划营销 部经理陆敏解释,由于惠山古

镇的研学团依托惠山泥人文 化,还肩负着传播非遗文化的 责任和目的,更希望通过研学 游的形式让更多的小朋友了 解、认识无锡的非遗泥人文化, 因此价格走的是"亲民"路线。 此外,记者看到,在携程网站 上,无锡等地研学游等多种产 品,价位从一百多元至四千多 元不等,游客可根据自己的不 同需求去选择,价位是较为实 惠的。

无锡夏日玩法多

针对研学团的火热,景区 也不断发力。陆敏介绍,针对 研学项目,惠山古镇景区已形 成了一套特有体系,研学内容 紧密结合景区在地文化开发。 单从泥人体验这一研学产品来 看,已经从简单的体验,转变为

聘请非遗大师讲述泥人历史文 化,激请特型演员演绎书本上 的内容等方式,让小朋友从看、 听、学,最后发展到动手、动脑。

另一边,还有很多市民游 客在网络上分享不同风格的无 锡游玩攻略,如文艺范十足、艺

术气息爆棚的文化场馆游分 享,多元、先锋的城市空间 citywalk 路线分享等。无锡的 城市魅力在这个暑期被不断扩 散,正吸引着更多游客前来认 识这座城市。

(晚报记者张颖 景区供图)



市二院达芬奇机器人 手术量破百

本报讯 "听了专家的科普,体验了切除、 打结等精准操作,以后如果我要手术,心里踏实 了!"7月18日,无锡市二院举行"达芬奇机器人 手术100例里程碑暨达芬奇科普行"活动,来看 胰腺疾病的王先生登上了移动大篷车体验了一 把。该院以科普活动为起点,努力为更多患者 解除病痛。

无锡市二院自今年3月引入达芬奇机器人 手术以来,迅速将这一先进医疗技术应用到多 个学科,给患者提供了一种新的术式选择,目前 手术量已达100例,在为患者实现更精准、更微 创切除的同时,最大程度减少患者创伤。为了 让更多人撩开达芬奇机器人手术神秘的面纱, 医院特地安排了载有达芬奇移动展示系统的大 篷车停在南院病房综合楼一楼门口。记者见 到,医务人员、医学生、市民跃跃欲试,排队等待 操作,车内有技术人员进行现场指导。放大10 倍的高清3D眼镜,仿真手可旋转540度突破人 手极限,超精细操作自动过滤颤动,达芬奇机器 人的神奇之处,让众多人感叹。泌尿外科乔迪 主任医师操作后感叹:"非常稳,对于外科医生 开展手术很有帮助。"规培医生丁治杰操作后高 兴地说:"感觉比腹腔镜还要好上手,自由度更 高,我对自己的职业有了新的期待。

有一些市民对这一高大上的设备不了解, 认为达芬奇机器人手术是机器人在操作。该院 院长冯宁翰介绍,其实达芬奇机器人只是辅助 手术,还须有资质的外科医生操作。为此,当天 该院耳鼻咽喉头颈外科、泌尿外科、普外科、肝 胆胰外科等6位外科医师被授予"达芬奇科普大 使"。这些科室的专家还为市民开展了科普讲 座和专家义诊,现场为患者和家属答疑解惑。

(卫曦臻)

惠山区签约 35个重大项目

本报讯 7月18日,"总有一颗蜜桃为你等 待"2023惠山投资合作恳谈会在蜜桃小镇阳山 举行,100多名来自五湖四海的知名企业客商与 知名乡贤齐聚惠山,共商合作、发展大计,35个 重大项目现场签约,总投资520亿元。

"品桃会"是惠山区一年一度的特色品牌活 动,今年首次以"总有一颗蜜桃为你等待"为主 题词,以"桃"为媒、以会结友,其中,投资合作恳 谈会是惠山区"品桃会"活动的"重头戏"

据悉,惠山区正在紧锣密鼓地掀起重大项 目招引建设的"夏季攻势",大力营造"大招商、 招大商"浓厚氛围,加快推动优势产业向高端化 转型、新兴产业向规模化发展,致力培育形成具 有一定影响力的千亿级新能源汽车产业发展高 地和生物医药、航空航天、高端装备等特色产业

当天,惠山区启动"惠·鹏飞"英才计划,进 步吸引人才,把产业优势与人才招引叠加,变 成区域发展的优势。 (黄振)